（时间：90分钟；满分：120分）
一. 选择题：（3分×6=18分）
  1. 如图，天平右盘中的每个砝码的质量都是1g，则物体a的质量m(g)的取值范围，在数轴上可表示为（    ）
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  2. 下列命题为真命题的是（    ）
    a. 若x< span >，则-2x+3<-2y+3<>
    b. 两条直线被第三条直线所截，同位角相等
    [image: image3.png]



    d. 全等图形一定是相似图形，但相似图形不一定是全等图形
  3. 下图是初二某班同学的一次体检中每分钟心跳次数的频数分布直方图（次数均为整数）。已知该班只有五位同学的心跳每分钟75次，请观察下图，指出下列说法中错误的是（    ）
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    a. 数据75落在第2小组
    b. 第4小组的频率为0.1
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    d. 数据75一定是中位数
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  5. 甲、乙两人同时从a地出发，骑自行车到b地，已知ab两地的距离为30公里，甲每小时比乙多走3公里，并且比乙先到40分钟。设乙每小时走x公里，则可列方程为（    ）
    [image: image8.png]



 
二. 填空题：（3分×6=18分）
  6. 分解因式：x3－16x=_____________。
  7. 如图，已知ab//cd，∠b=68o，∠cfd=71o，则∠fdc=________度。
[image: image9.png]



  8. 人数相等的甲、乙两班学生参加了同一次数学测验，班级平均分和方差如下：
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9. 点p是rt△abc的斜边ab上异于a、b的一点，过p点作直线pe截△abc，使截得的三角形与△abc相似，请你在下图中画出满足条件的直线，并在相应的图形下面简要说明直线pe与△abc的边的垂直或平行位置关系。
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    位置关系：____________           ______________           __________
   10. 在△abc中，ab=10。
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三. 作图题：（5分）
  12. 用圆规、直尺作图，不写做法，但要保留作图痕迹。
    小明为班级制作班级一角，须把原始图片上的图形放大，使新图形与原图形对应线段的比是2：1，请同学们帮助小明完成这一工作。
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四. 解答题：（共79分）
  13. （7分）请你先化简，再选取一个使原式有意义，而你又喜爱的数代入求值：
    [image: image21.png]



  14. （8分）解下列不等式组，在数轴上表示解集，并写出它的整数解。
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  15. （8分）溪水食品厂生产一种果糖每千克成本为24元，其销售方案有以下两种：
    方案一：若直接送给本厂设在本市的门市部销售，则每千克售价为32元，但门市部每月须上交有关费用2400元；
    方案二：若直接批发给本地超市销售，则出厂价为每千克28元。
    若每月只能按一种方案销售，且每种方案都能按月售完当月产品，设该厂每月的销售量为x千克。
    （1）若你是厂长，应如何选择销售方案，可使工厂当月所获利润更大？
    （2）厂长听取各部门总结时，销售部长表示每月都是采取了最佳方案进行销售的，所以取得了较好的工作业绩，但厂长看到会计送来的第一季度销售量与利润关系的报表（如下表）后，发现该表写的销售量与实际上交利润有不符之处，请找出不符之处，并计算第一季度的实际销售总量。
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  16. （8分）浩浩的妈妈在运力超市用12.50元买了若干瓶酸奶，但她在利群超市发现，同样的酸奶，这里要比运力超市每瓶便宜0.2元钱，因此，当第二天买酸奶时，便到利群超市去买，结果用去18.40元钱，买的瓶数比第一次买的瓶数多[image: image25.png]


倍，问她第一次在运力超市买了几瓶酸奶？
  17. （8分）未成年人思想道德建设越来越受到社会的关注。某青少年研究所随机调查了大连市内某校100名学生寒假中花零花钱的数量（钱数取整数元），以便引导学生树立正确的消费观。根据100个调查数据制成了频数分布表和频数分布直方图：
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    （1）补全频数分布表和频数分布直方图；表格中a=______，b=______，c=______
    （2）在该问题中样本是________________________________________。
    （3）研究所认为，应对消费150元以上的学生提出勤俭节约的建议，试估计应对该校1000名学生中约多少学生提出这项建议？
  18. （8分）（1）一位同学想利用树影测出树高，他在某时刻测得直立的标杆高1米，影长是0.9米，但他去测树影时，发现树影的上半部分落在墙cd上，（如图所示）他测得bc=2.7米，cd=1.2米。你能帮他求出树高为多少米吗？
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    （2）在一天24小时内，你能帮助他找到其它测量方式吗（可供选择的有尺子、标杆、镜子）？请画出示意图并结合你的图形说明：
    使用的实验器材：________________________________
    需要测量长度的线段：________________________________
  19. （8分）某社区筹集资金1600元，计划在一块上、下底分别为10米，20米的梯形空地上喷涂油漆进行装饰。如图，（1）他们在△amd和△bmc地带上喷涂的油漆，单价为8元/m2，当△amd地带涂满后（图中阴影部分）共花了160元，请计算涂满△bmc地带所需费用。（2）若其余地带喷涂的有屹立和意得两种品牌油漆可供选择，单价分别为12元/m2和10元/m2，应选择哪种油漆，刚好用完所筹集的资金？
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  20. （12分）探索与创新：
    如图：已知平面内有两条平行的直线ab、cd，p是同一平面内直线ab、cd外一动点。（1）当p点移动到ab、cd之间，线段ac两点左侧时，如图（1），这时∠p、∠a、∠c之间有怎样的关系？
    请证明你的结论：
[image: image30.png]



    （2）当p点移动到ab、cd之间，线段ac两点的右侧时，如图（2），这时∠p、∠a、∠c之间有怎样的关系？（不必证明。）答：
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    （3）随着点p的移动，你是否能再找出另外两类不同的位置关系，画出相应的图形，并写出此时∠p、∠a、∠c之间有怎样的关系？选择其中的一种加以证明。
 
    实践与应用：
    将一矩形纸片abcd（如图）沿着ef折叠，使b点落在矩形内b1处，点c落在c1处，b1c1与dc交于g点，根据以上探索的结论填空：
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  21. （12分）利用几何图形进行分解因式，通过数形结合可以很好的帮助我们理解问题。
    （1）例如：在下列横线上添上适当的数，使其成为完全平方式。
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    如上图，“x2+8x”就是在边长为x的正方形的基础上，再加上两个长为x，宽为4的小长方形。为使其成为完全平方式（即图形变成正方形），必须加上一个边长为4的小正方形。即x2+8x+42=(x+4)2。
    请在下图横线上画图并用文字说明x2－4x+_______=(x－______)2的做法并填空。
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    说明：
    （2）已知一边长为x的正方形和一长为x宽为8的长方形面积之和为9，看图求边长x：（在字母a、b、c、x处添上相应的数或代数式）
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    a=__________，b=__________
    c=__________，x=__________
    （3）完全平方公式可以用平面几何图形的面积来表示，实际上还有一些代数式也可以用这种形式进行分解因式，例如：利用面积分解因式：a2+4ab+3b2，
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    所以：a2+4ab+3b2=(a+b)(a+3b)。
    结合本题和你学到的分解因式的知识写一个含有字母a、b的代数式，画出几何图形，利用几何图形写出分解因式的结果。提供以下三种图形：边长分别为a、b的正方形、长为a宽为b的长方形（每种至少使用一次）。
[image: image39.png]



【试题答案】
一. 选择题：
  1. a            2. d        3. d        4. b        5. b       
二. 填空题：
  6. [image: image40.png]


                       7. 41                     8. 乙
  9.
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      pe//bc或pe⊥ac                  pe⊥bc或pe//ac               pe⊥ab
  10. 50                    11.－1
    提示：
  8. 解：[image: image42.png]
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11. 解：方程两边同乘以x—5得
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三. 作图题：
  12. 方法不唯一，合理即可
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四. 解答题：
  13. 解：[image: image55.png]1"

B




               [image: image56.png]



    [image: image57.png]Edu=2, =

Cyn
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  15. （1）解：设方案一获利为y1元，方案二获利为y2元
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    实际销售量应为2100千克
  16. 解：设浩浩妈妈第一次在运力超市买了x瓶酸奶，根据题意得
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    经检验：x=5是所列方程的根
    答：第一次在运力超市买了5瓶酸奶
  17. （1）10，25，0.25
[image: image80.png]HEN

1l R O

>
53005 g (52





    （2）大连市内某校100名学生寒假中花零花钱的数量
    （3）1000×（0.3+0.1+0.05）=450人
  18. （1）解：设树高ab为x米
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    （2）尺子、标杆；de、ce、bc
[image: image85.png]



  19. 解：[image: image86.png]
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    选择意得牌油漆刚好用完所筹集的资金
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  20. （1）证明：过p作pe//ab
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    实践与应用：90    270
  21. （1）22    2
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    说明：“x2—4x”看作从边长为x的正方形的面积上，减去两个长为x，宽为2的小长方形，为使其成为完全平方式，（即图形变为正方形），多减了一个边长为2的小正方形，必须加上一个边长为2的小正方形，即x2－4x+22=(x－2)2。
    （2）x+4；4；25；1
    （3）a2+2ab+b2=(a+b)2
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